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ATA DA '14.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO. DA CAMARA
MUNICIPAL-DE GARANHUNS, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2021.

x

Aos doze (12) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 10 horas e
30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima quarta (14.ª) Reunião do
1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns,
sob a Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora
Maria Nelma Carvalho da Costa, excepcionalmente, e pela Vereadora Darliane Mendes
Rodrigues Lira, que atuaram como 1.ª e 2ª Secretárias, respectivamente. Compareceram
os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira,
Luzia Cordeiro da Silva, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Thiago Paes Espindola, Magda
Alves de Melo, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Erivan Pereira Pita, Matheus Santos
Martins de Araújo, Damásio Cardoso de Farias, Gerson José de Carvalho Souza Filho,
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Fany Lilian Marcos Bernal, José .Juca de Melo Filho,
Maria Nelma Carvalho da Costa, Bruno'Rafael Ferreira dos Santos e Alcindo de Melo
Correia. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta
em nome de'Deus, convidou todos para ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em
seguida, convidou o Vereador Thiago Paes Espindola para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia Sagrada, e o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, para fazer a leitura de
um trecho da Constituição Brasileira. Ato Contínuo, o Presidente solicitou que, os
Vereadores Matheus Santos Martins de Araújo e Magda Alves de Melo recepcionassem
os convidados para comporem 0 Dispositivo de Honra. Compareceram os seguintes
convidados: o Senhor Eliel Miranda, Guarda Municipal em Paulinia/SP (Online); o Senhor”
Thiago Almeida, Presidente do Sindicato da Guarda Municipal de Garanhuns; o,, Senhor
Willamar Aquino, Comandante da Guarda Municipalz'e o Senhor Jose/ Carlos,
Subcomandante da Guarda Municipal. Ato contínuo, o, residesnêe/concedeu o uso da
palavra aos convidados. Passou a fazer uso da pala 'a o nhor Thiago Almeida,
Presidente do Sindicato da Guarda Municipal de Gara%s, que da Tribuna da Câmara,
saudou a todos. Agradeceu ao Vereador Bruno dos rira/nto's e demais Vereadores pela
oportunidade de defender uma pauta de grande relevá cia para a categoria. Discorreu e
defendeu o uso e porte de arma de fogo pela Guarda Municipal. Relatou que a utilização
de arma de fogo já foi bastante reivindicada pelos guardas efetivos e é reconhecida como %—

uma evolução no serviço para que os guardas possam trabalhar com maior segurança e
oferecer um serviço de excelência aos munícipes. Citou o livro Azul das Guardas. .

Municipais, afirmando que o mesmo .visa orientar os gestores sobre o papel
procedimento e atos necessários para gerir a guarda municipal. Discorreu sobre o atu A)
papel da Guarda Municipallna Segurança Pública. Fez menção a necessidade de uso d
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arma de fogo pela Guarda Municipal diante de suas novas atribuições e fundamentou
, seus argumentos no Estatuto de Desarmamento, Estatuto Geral das Guardas Municipais
e outros dispositivos legais. Informou que atualmente as Guardas Municipais estão
inseridas como um dos órgãos que participam de ações efetivas no. StJSP (Sistema Unico
de Segurança Pública), conforme previsto na Lei Federal nº 13.675/2018. Discorreu
sobre crimes e violência que ocorreram em Garanhuns no ano de 2020 e sobre a atuação
da Guarda Municipal na Segurança Pública do Municipio. Agradeceu a oportunidade.
Passou a fazer uso da palavra o Senhor Eliel Miranda, Guarda Municipal em Paulínia/SP
(Online), que saudou a todos. Falou sobre o problema da Segurança Pública no país.
Discorreu sobre o conceito legal da Guarda Municipal, conforme o art. 2º da Lei Federal-
n.º 13.022/2014. Relatou que a Lei Federal nº 13.022/2014, em seu art. Sº, inciso III,
estabelece que a 'Guarda Municipal protege a população (além de bens, serviços e
instalações municipais). Falou sobre o SUSP (Sistema Unico de Segurança Pública)
prevista na Lei Federal nº 13.675/2018, afirmando que a Guarda Municipal foi colocada
como um órgão operacional. Discorreu sobre um Encontro Brasileiro de Econometria,
onde professores da Fundação Getúlio Vargas apresentaram estudo provando que houve
redução de homicídios e agressões nas cidades que armaram as Guardas Municipais.'

Falou sobre a atuação da Guarda Municipal no trânsito. Relatou que o STF em Recurso
Extraordinário n.º 6580570, com repercussão geral, decidiu que as Guardas Municipais
executam atividade de segurança pública e ainda apontou outros dispositivos legais quefundamentaram o seu argumento. Citou um texto do jurista e professor, José Cretella
Júnior, afirmando que o aumento da criminalidade e a ineficiência da polícia punitivo-
repressiva levaram à guarda municipal a prestar serviços outrora privativos da policia
militar., Destacou que todos os serviços que foram municipalizados melhoraram, como a
saúde e a educação, afirmando que ações de segurança pública também melhoram onde
as guardas municipais são fortalecidas. Falou sobre o direito de segurança pessoal do
guarda municipal. Relatou que em 2016 a guarda municipal foi a terceira forçade
segurança com o maior número de agentes mortos. Agradeceu a oportunidade. Em
seguida, os Vereadores Bruno Rafael Ferreira dos Santos (Bruno dos Santos), José Juca
de Melo Filho (Juca Viana), Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), Thiago Paes
Espíndola (Thiago Paes), Alcindo de Melo Correia, Damásio Cardoso de Farias, Gerson
José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde),
Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Profº. Márcio) e Magda Alves de Melo'(MagdaAlves) declararam seu apoio à autorização
para o uso de armamentos pela Guarda Municipal de Garanhuns, com a devida&capacitação dos guardas. A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas)
declarou não apoiar o porte de arma da Guarda Municipal. Relatou que a Guarda
Municipal trabalha na prevenção e não na ostensividade. Afirmou que a ordem pública
deve ser mantida pela policia e que o aumento dos crimes está ocorrendo em todo o país.'

Ressaltou que a erradicação da" violência se dá através de políticas públicas e não no usode armas. Destacou alguns beneficiosrecebidos pela polícia militar no exercício de sua
atribuição, como: aposentadoria especial, adicional de periculosidade, e afirmou ser
injusto para os guardas municipais terem a mesma obrigação sem receberem os mesmosbenefícios. Informou que a Guarda Municipal realiza um policiamento administrativo,sendo criada pelos municípios para a proteção patrimonial de seus bens, serviços
instalações, conforme disposto em lei. Destacou a necessidade de realização de estu ,
no Municipio de Garanhuns, para verificar se o porte de arma pela Guarda Munici
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diminuirá os casos crescentes de violência no Município e se além de proteção pessoal,
trará benefícios para toda a sociedade. Reiterou que quem deve manter a ordem pública
é a policia militar e as, entidades definidas como segurança pública“, conforme estabelece
o art. 144 da Constituição Federal. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da
palavra o Senhor Thiago Almeida, Presidente do Sindicato da Guarda Municipal de
Garanhuns, que defendeu que a guarda municipal deve ser rigorosamente capacitada
para trabalhar armada. Relatou que a Guarda Municipal já tem órgão de controle interno
para apurar as infrações cometidas pelos guardas municipais. Informou ã Vereadora Fany
das Manas que o armãmento da Guarda Municipal pode ser vista como uma política
pública eficaz no combate à violência. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da
palavra o Senhor Eliel Miranda, Guarda Municipal em PaUlinia/SP (Online), que falou da
necessidade de proteção para quem protege a sociedade. Agradeceu a oportunidade.
Seguidamente, o Presidente agradeceu a presença dos convidados e agradeceu a
Guarda Municipal de Garanhuns pelo trabalho realizado em defesa do patrimônio
municipal e da população. Falou que a Câmara Municipal de Garanhuns estará sempre à
disposição para que a guarda municipal alcance seus objetivos em defesa da cidade.
Logo após, passou a palavra à Segunda Secretária, Darliane Mendes Rodrigues Lira,
para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a
Ata da 13.ª Reunião do Primeiro Período Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Em seguida,
passou a palavra à Primeira Secretária em exercicio, Maria Nelma Carvalho da Costa,
para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Oficio nº 473/2021, da Secretaria
Municipal de Saúde, que em resposta ao Ofício nº 071/2021, informa sobre a fase de
contratação do imóvel para implantação da Casa de Apoio para pacientes do Municipio de
Garanhuns que necessitam de tratamento na Capital através do Programa de Tratamento
Fora do Domicílio (TFD); Parecer Conjunto nº 039/2021, da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esportes e Turismo, favorável ao
Projeto de Lei nº 008/2021. Parecer Conjunto nº 040/2021, das Comissões de
Legislação, Justiça, Redação de Leis; e de Saúde e Assistência Social, favorável ao
Projeto de Lei n.º 067/2021. Parecer Conjunto n.º 041/2021, da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação de Leis; de Finanças e Orçamento; de Educação, Cultura, Esportes e
Turismo; e de Meio Ambiente, Desenvolvimento Rural, Sustentável e Solidário, favorável
ao Projeto de Lei n.º 074/2021. Pareceres nª 3. 044, 045, 046, 047 e 048/2021, das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Lei nº
s. 070, 071, 072 e 073/2021 e ao Projeto de Resolução nº 034/2021, respectivamente.
Prosseguindo o Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus
Projetos. A Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício) apresentou
o seguinte: Projeto de Lei n.º 091/2021, de sua autoria, que institui o dia do futebol
amador no Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 092/2021, de sua
autoria, que assegura a vacinação diferenciada domiciliar às pessoas com deficiência
motora incapacitante; A Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) apresentou o
seguinte: Projeto de Lei n.º 085/2021, de sua autoria, que denomina de Rua Vereador
Natalicio-Rodrigues do Nascimento Filho, um logradouro localizado no Loteamento Serra.
Branca II, na sede deste Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 088/2021,
de sua autoria, que denomina de Rua Lourival Correia de Melo, um logradouro localizado
no Loteamento Serra Branca li, na sede deste Município e dá outras providências. Proje
de Lei nº 089/2021, de sua autoria, que denomina de Avenida Mestre—Benoni,
logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, na sede deste Município e dá outr s
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providências. A Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma) apresentou o
seguinte: Requerimento n.º 226/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino
(Johny Albino), que requer um Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Rodrigo Freitas de
Santana, ocorrido no último dia 05 de maio de 2021, neste Município. Requerimento nº
234/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer
um Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Genivaldo de Almeida Pessoa, ocorrido no
último dia 08 de maio de 2021, neste Município. Requerimento n.º 239/2021, de autoria do
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer um Voto de Pesar pelo
falecimento do Sr. João Inocêncio Filho, ocorrido no último dia 10 de maio de 2021,_ neste
Município. Projeto de Lei nº 086/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues
Albino (Johny Albino), que denomina de Rua Geraldo de Almeida Alves Junior, um
logradouro localizado no Loteamento Viana & Moura São Vicente II, na sede deste
Municipio e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 087/2021, de autoria do Vereador
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Rua José Mauro Fraga, um
logradouro localizado no Loteamento Viana & Moura São Vicente II, na sede deste
Município e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 094/2021, de autoria do Vereador
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Rua Matheus Gustavo
Albino Acioli, um logradouro localizado no Loteamento Viana & Moura São Vicente II, na
sede deste Município e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 095/2021, de autoria do
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johríy Albino), que denomina de Rua José Ferreira
de Azevedo Júnior, um logradouro localizado no Loteamento Viana & Moura São Vicente
II, na sede deste Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 096/2021, de
autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Rua
Weverton César Arruda Dias, um logradouro localizado no Loteamento Viana & Moura
São Vicente II, na sede deste Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº
097/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que
denomina de Rua Ivailton Areias Silva, um logradouro localizado no Loteamento Viana &
Moura São Vicente II, na sede deste Município e dá outras providências; A Vereadora
Magda Alves de Melo (Magda Alves) apresentou o seguinte: Projeto de Resolução nº
035/2021, de sua autoria, que concede 'a Medalha jornalista Ulisses Pinto ao Ilmo. Sr.
Jornalista Carlos Eugênio de Oliveira Cavalcanti (Sr. Carlos Eugênio); A Vereadora Fany
Lilian Marcos "Bernal (Fany das Manas) apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº
084/2021, de sua autoria, que institui a politica de humanização dos partos no âmbito do
Municipio de Garanhuns, e dá outras providências; O Vereador José Juca'de Melo Filho
(Juca Viana) apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 081/2021, de sua autoria, que dá
nova redação a Lei nº 4526, de 02 de janeiro de 2019, que cria a Semana da Reciclagem
e Meio Ambiente, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 082/2021, de sua autoria,

ª?

ªlªªlªªlíl

que considera de Utilidade Pública “a Associação dos Moradores do Conjunto
Habitacional'São Vicente do Bairro Dom Hélder Câmara”, com sede neste Município, e dá
outras providências. Projeto de Lei nº 083/2021, de sua autoria, que instituiva “Semana
Municipal de Incentivo ao Aleitamento Materno" no Municipio de Garanhuns, e dá outras
providências. Requerimento nº 247/2021, de sua autoria, que requer um Voto de
Congratulações a Radio FM Sete Colinas, pelo'aniversário de 37 anos de sua fundaçã ,

completados no dia 12 de maio de 2021, neste Município. O Vereador Thiago Pa s
Espíndola (Thiago Paes) apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 090/2021, de s
autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação de policiamento fixo
Guarda Civil Municipal, pelo Poder Executivo, em todas as escolas pertencentes a re e
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municipal de ensino, bem como em outros equipamentos públicos municipais, e dá outras
providências; O Vereador Matheus Santos Martins de Araújo (Matheus Martins)
apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 080/2021, de sua autoria, que dispõe sobre a
Semana Escolar de Combate à Violência contra a Mulher, a ser realizada nas Escolas
Públicas e Privadas, neste Município; O Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº.
Márcio) apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 079/2021, de sua autoria, que
estabelece diretrizes para a vacinação de gestantes, puérperas e lactantes contra a
COVID—19. Projeto de Lei n.º 093/2021, de sua autoria, que prioriza vacinação contra
COVID-19 para produtores rurais, agricultores familiares e feirantes, no Município; O
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho) apresentou o seguinte: Requerimento
nº 248/2021, de sua autoria, que requer um Voto de Aplausos a todos (as) enfermeiros
pelo dia do Profissional de enfermagem, em especial as Vereadoras Da'rliane de Natalíóio
e Luzia da Saúde. Por conseguinte, não havendo mais projeto a ser apresentado, o
Senhor Presidente deferiu os Requerimentos lidos e encaminhou os projetos
apresentados para suas devidas Comissões. ORDEMDO DIA: O _Senhor Presidente
colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei nº 063/2021, de autoria do
Vereador José Juca de Melo Filho, que denomina de Avenida Vereador Pedro Rodrigues
de Souza (Pedro Pesão), um logradouro localizado no Loteamento Santa Tereza, Bairro
Severiano de Moraes'FiIho, na sede deste município e dá outras providências. Em

4 discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca
Viana), que informou que o Projeto de Lei tem o objetivo de homenagear um vEx-Vereador
que através de seu trabalho contribuiu para o desenvolvimento do municipio. Agradeceu a
oportunidade. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
063/2021 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a ausência dos
Vereadores _Fany Lilian Marcos Bernal e Thiago Paes Espindola. Projeto de Lei nº

_
064/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho, que denomina de Rua José
Luiz Fitipaldi Gomes, um logradouro localizado no Conjunto Antônio Cordeiro, Bairro Dom
Hélder Câmara, na sede deste Município e dá outras providências. Em discussão, passou
a fazer uso da palavra .o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que informou
que o Projeto de lei pretende homenagear o Senhor Fitipaldi Gomes (ln Memon'am), pela
contribuição que ele deu, através de seu trabalho, ao Município de Garanhuns. Agradeceu
a oportunidade. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei n.º -

064/2021 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a ausência dos&Vereadores Fany Lilian Marcos Bernal e Thiago Paes Espíndola. Logo após, os
Vereadores Fany Lilian Marcos Bernal e Thiago Paes Espíndola tomam assento no
plenário Projeto de Lei nº 065/2021, de autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal,
que dispõe sobre a autorização para Campanha “Abril Laranja" no Município de
Garanhuns e dá outras providências.' Em discussão, passou a fazer uso da palavra a

“ Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que falou da necessidade da
Campanha Abril Laranja ser inserida no Calendário Oficial do Município para que a
atenção aos animais também seja vista como um fator de saúde pública. Pediu o apoio de
seus pares para a aprovação do Projeto de Lei e agradeceu a oportunidade. Em 2ª
Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 065/2021 foi aprovado porunanimidade. Solicitou Questão de Ordem a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal
registrou seu voto favorável aos Projetos de Lei n.ºs 063 e 064/2021, sendo deferido pel
Mesa. Projeto de Lei nº 008/2021 , de autoria do Chefe do Poder ExecutivoMunicipal, qu
Reestrutura o Conselho Municipal de Turismo — COMTUR e dá outras providências (Co
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Emenda). Em discussão, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos _
Bernal (Fany' das Manas). que informou que o Projeto de Lei possui emendas que
solicitam a inserção de representantes das Comunidades Quilombolas, da Assistência
Social e de Associações de Pessoas com Deficiência. Agradeceu a oportunidade. Em 1ª
Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 008/2021 foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 067/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira
dos Santos, que institui e inclui no Calendário Oficial do Município de Garanhuns, o dia
Municipal do Protetor de Animais. Em discussão, passou a fazer uso da palavra o
Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que falou da relevância do Projeto de Lei
para a proteção dos animais no Município de Garanhuns. Em 1ª Votação com Quórum de
Maioria Simples 0 Projeto de Lei n. º 067/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei n:º 074/2021, de autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal, que institui a Política
Municipal de Desenvolvimento do Turismo Sustentável — Rural, Ecoturismo e
Agroecoturismo, no Municipio de Garanhuns—PE, e dá outras providências. Em discussão,
passou a fazer uso da palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas),
que falou da necessidade de o Município dar atenção ao turismo sustentável, afirmando
que a mesma é uma fonte'de renda inesgotável para a Cidade de Garanhuns. Pediu o
apoio de seus pares para a aprovação do Projeto e agradeceu a oportunidade. Em 1ª
Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 074/2021 foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Registrando-se a ausência do Vereador Damásio Cardoso
de Farias. Projeto de Lei nº 070/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva,
que denomina de Rua Antônio Veríssimo César, um logradouro localizado no Loteamento
Serra Branca ll, Bairro Magano, na sede deste Município e dá outras providências. Sem
discussão. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
070/2021 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a ausência do
Vereador Damásio Cardoso de Farias. Logo após, o Vereador Damásio Cardoso de
Farias toma assento no plenário. Projeto de Lei n. º 071/2021 de autoria da Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Rua José Neves de Souza, um logradouro
localizado no Loteamento Serra Branca II Bairro Magano, na sede deste Município e dá
outras providências Sem discussão Em 1ª Votação com Quórum de Maioria Simples 0
Projeto de Lei n º 071/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.º 072/2021, de ,

autoria da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que denomina de Rua Dercy
Gonçalves, um logradouro localizado no Bairro Magano, na sede deste Município e dá
outras providências. Sem discussão. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0
Projeto de Lei nº 072/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 073/2021, de
autoria da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que denomina de Rua Hebe
Camargo, um logradouro localizado no Bairro Magano, na sede deste Município e dá
outras providências. Sem discussão. Em 1ª Votação com Quórum de Maioria Simples, 0

7

Projeto de Lei n º 072/2021 foi aprovado por unanimidade Projeto de Resolução nº
034/2021 de autoria da Vereadora Magda Alves de Melo, que concede a Medalha Dr.
Pedro de Assis Lourenço Gomes (Mérito Jurídico) à Dra. Marinalva Severina de Almeida
(Dra. Marinalva). Em discussão, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Magda Alves
de Melo, que discorreu sobre a vida pessoal e profissional da Dra. Marinalva conforme
justificativa anexada ao Projeto de Lei Agradeceu a oportunidade. Em Votação Única
Aberta e Nominal, a Segunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores par
apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução nº 034/2021, na seguint
ordem: Alcindo de Melo Correia Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreir
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' dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triu_nfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira
Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de
Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de
Melo, 'Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo
Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Com 17
(dezessete) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 034/2021 foi aprovado por
unanimidade. Logo após, o Requerimento nº 227/2021 foi colocado em destaque.
Continuando, o Presidente propôs a leitura dos demais Requerimentos em bloco,
colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade a proposta. Passou a seguir. a
leitura dos Requerimentos pela Primeira Secretária em exercício: Requerimento nº
228/2021, de autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que
requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a criação de um
Ponto de Apoio da _Unidade Básica de Saúde (UBS) de Iratama, nas instalações da
Escola Municipal Manoel de Aquino Vasconcelos (que está desativada), para atendimento
à saúde dos moradores dos Sítios Calango, Lagoas das Traíras e Estivado; Requerimento
nº 229/2021, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao Poder
Executivo Estadual, através da Secretaria do Trabalho, Emprego e Qualificação, a
implantação de um Centro de Vocação Tecnológica, neste Município; Requerimento nº
230/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos (Bruno dos Santos),
que requer ao Poder Executivo Municipal, a instalação de uma Unidade de Terapia
Intensiva (UTI) Neonatal e Pediátrica, neste Município; Requerimento n.º 231/2021, de
autoria do Vereador Thiago Paes Espíndola, que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, o saneamento básico e a pavimentação em pedra rústica e/ou asfáltica para a
Rua José Evandro Soares Capitó, no Bairro Dom Hélder Câmara (COHAB lll);
Requerimento n.º 233/2021, de autoria do Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante
(Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de
Assistência Social, que seja feito um estudo para a implantação do Projeto CRAS
Itinerante no Distrito de Miracica; Requerimento nº235/2021, de autoria do Vereador
José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Poder Executivo Municipal, através
do Órgão responsável, a construção de um Terminal de Passageiros no Bairro Severiano
de Moraes Filho (Indiano), neste Município; Requerimento n º 236/2021, de autoria do
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que requer ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, que utilize o prédio do Antigo Fórum, futura sede da Guarda
Municipal, para abrigar moradores de rua no período de chuva ou pelo tempo que
perdurar a pandemia; Requerimento n.º 237/2021 de autoria do Vereador Matheus
Santos Martins de Araújo (Matheus Martins), que requer ao Poder Executivo Municipal,
através da secretaria competente, que seja executada a reforma da Célula Industrial
Empresarial Logistica Ampliada (ClELA), neste Município; Requerimento nº 238/2021, de

#
autoria do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Ministério das Comunicações a
implantação do Programa Wi—Fi Brasil para os remanescentes Quilombolas de
Garanhuns levando internet gratuita ilimitada e de alta velocidade; Requerimento nº
240/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde),)que requer
ao Poder Executivo Municipal através da secretaria competente, a implantação de um
Unidade Básica de Saúde— UBS no Residencial Cidade das Flores, pertencente ao Bair o
Severiano de Moraes Filho, neste Município; Requerimento n.º 241/2021, de autoria
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio), que requer ao Chefe do Po e
ExecutivoMunicipal, através da secretaria competente, que seja viabilizado a inserção o
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Bairro Dom Hélder Câmara (COHAB III), no cronograma da operação Carga Total, neste
Municipio; Requerimento n.º242/2021, de autoria da Vereadora Magda Alves de Melo
(Magda Alves), que requer ao Prefeito Sivaldo Albino, através da Secretaria Municipal de
Saúde, e ao Governador Paulo Henrique Saraiva Câmara, por meio da Secretaria
Estadual de Saúde, que viabilizem as condições para implantar, com urgência, novos
leitos para atender aos pacientes com COVID-19 aqui em Garanhuns; Requerimento nº
243/2021, de autoria da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de
Natalicio), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente,
que agilize o término da obra da Creche na Comunidade do Lulão, no Bairro Dom Hélder
Cãmara; Requerimento nº 244/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia,
que requer ao Chefe do Poder Executivo, para que através da Secretaria de Assistência
Social e Direitos Humanos de Garanhuns, realize estudos no sentido de instalar no
Município de Garanhuns um Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFW
para idosos; Requerimento nº 245/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues
Albino (Johny Albino), que requer ao Secretário de Turismo, a Secretária de Cultura, e ao
Prefeito de Garanhuns, que ampliem o evento a Magia do Natal por toda a Av. Duque de
Caxias, até a Praça da Esperança; Requerimento nº 246/2021, de autoria do Vereador
Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, Prefeito Sivaldo Albino, a conclusão da construção da Creche do Bairro de
Manoel Chéu no Municipio de Garanhuns. Neste momento, o Presidente franqueou a
palavra para discussão dos requerimentos. Passou a fazer uso da palavra o Vereador
Thiago Paes Espíndola que informou que o Requerimento 237/2021, de autoria do
Vereador Matheus Martins, é um requerimento que engloba a reforma de toda estrutura
da CIELA, infringindo desta forma um acordo pré-existente entre os Vereadores que
prescreve que os requerimentos poderão ter apenas um pedido específico e não
genérico. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo
que informou que irá retirar o Requerimento nº 237/2021 da pauta. Aproveitou o ensejo e
solicitou à Mesa a apresentação de ,dois requerimentos na próxima reunião, o que foi
deferido. Sem mais discussões, colocados em Votação os Requerimentos apresentados,
foram todos aprovados, por unanimidade. Logo após, a Primeira Secretária passou a
leitura do Requerimento Colocado em destaque: Requerimento nº 227/2021, de autoria
da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer a Prefeitura
Municipal de Garanhuns/PE- Prefeito SivaldoAlbino, c/c Secretaria de Saúde— Secretária
Catarina Tenório a implantação da Casa de Parto no Contexto do Sistema Único de

' Saúde do Municipio. Em discussão passou a fazer uso da palavra a Vereadora Fany das
Manas, que discorreu sobre a necessidade de mais humanização no sistema de saúde do
Município. Relatou que Casa de Parto é um cenário de atuação da enfermagem
obstétrica, das doulas, das parteiras que tem como resultado o crescimento e
amadurecimento da profssão no campo da saúde da mulher Afirmou que o requerimento
e uma estratégia de ampliação, qualificação e humanização da assistência perinatal,
sobretudo, uma iniciativa fundamental na mudança do paradigma assistencial vigente,
que hoje é centrado no hospital e na assistência tecnológica médica, substituindo por um
modelo que valorize os aspectos sociais, emocionais, do parto, do nascimento, sem perda
médica de assistência. Agradeceu a oportunidade. Sem mais discussões, colocado em
Votação o Requerimento 227/2021 foi aprovado por unanimidade. Passou, em seguida, a
Primeira Secretária à leitura das seguintes Redações Finais: Projeto de Lei n º 057/2021
de autoria do Vereador Erivan Pereira Pita, que institui o Dia Municipal em Memória e
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Respeito às Vítimas da Covid-19 no Município de Garanhuns, em 07 de abril, e dá outras
"providências; Projeto de Lei n.º 058/2021, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de
Farias, que institui a Semana Municipal de apoio ao Emprego e Geração de Trabalho e
Renda no Calendário Oficial do Municipio de Garanhuns a ser vivenciada na primeira
semana do mês de maio, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 060/2021, de autoria
do Vereador Erivan Pereira Pita, que denomina de Escola Municipal Professor Nicodemos
Welinton Ramos aescola a ser construída no Conjunto HabitacionalViana & Moura — São
Vicente, Bairro Dom Hélder Câmara, na' sede deste Municipioe dá outras providências;
Projeto de Resolução nº 031/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca
Viana), que concede a Medalha Laércio Peixoto de Melo (Mérito Esportivo) ao Senhor
Alexsandro de Souza Silva; Projeto de Resolução nº 032/2021, de autoria do Vereador
José Juca de Melo Filho (Juca Viana),gque concede o Título de Cidadã Honorária de
Garanhuns a Professora Doutora Adelina Maria Salles Bizarro; Projeto de Resolução nº
033/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha
Monsenhor Adelmar da Mota Valença (Mérito Cultural) ao Sr. José Elvis da Silva Alves
(Elvis Amâncio). Em votação, as Redações Finais foram aprovadas por unanimidade.
GRANDE EXPEDIENTE. Franqueada a palavra peIoPresidente. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Erivan Pereira Pita (Erivan. Pita), que relatou ter recebido críticas de
alguns Vereadores por apresentar suas propostas em todos os bairros da cidade.
Asseverou que e Vereador no Município de Garanhuns e não apenas de determinado
bairro. Afirmou que vai trabalhar e apresentar suas'propostas em todos os bairros,
Distritos e zona rural, abrangendo todo oxMunicipio. Falou sobre a necessidade de união
entre os Vereadores para trabalharem em prol do desenvolvimento da cidade. Agradeceu
a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora MagdaAlvesde Melo (Magda
Alves), que discorreu sobre as mortes causadas pela Covid-19 e sobre o esgotamento
dos leitos de UTI para tratamento de pessoas contaminadas pelo vírus no Município de
Garanhuns. Solicitou de forma urgente, ao Governo Municipal e/ou Estadual, a instalação
de novos leitos de UTI e leitos clinicos para atender a população. Agradeceu a
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos
Santos (Bruno dos Santos), que falou sobre a necessidade de armamento da guarda-
municipal. Afirmou que através dos Deputados Federais, Daniel Coelho e Luciano Bivar,
conseguiu arrecadar cerca de R$ 300.00000 (trezentos mil reais) para armar a guarda
municipal, mas que infelizmente por má gestão no mandato anterior esse recurso foi
perdido. Falou da necessidade de priorizar os funcionários de agências bancárias no
plano de imunização contra a Covid-19. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso
da palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que falou sobre as
fortes chuvas que ocorreram recentemente no Município de Garanhuns, e que devido à
falta de infraestrutura nas pavimentações asfálticasjcalçamentos e tubulações trouxe
diversos transtornos à população. Falou da necessidade de fiscalizar esses problemas de
forma urgente e não responsabilizar apenas uma ou outra gestão. Parabenizou às mães
pela comemoração do dia das mães no último domingo e discorreu sobre diversos
requerimentos que apresentou com o objetivo de beneficiar as mulheres. Agradeceu a
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Profº. Márcio), que solicitou ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria
competente, a disponibilização de tratores para que os trabalhadores da zona rural
pºssam arar suas terras. Falou sobre a insuficiência de sementes distribuídas pel
Instituto Agrônomo de PernambuCo (IPA), para as associações de agricultores n

%%
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município. Falou sobre o número de mortes causada pelo Covid-19 e a falta de medidas
preventivas e (de fiscalização do Estado. Criticou a postura do Presidente da República
diante da pandemia. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), 'que falou sobre o
aumento do número de pessoas que estão morando nas ruas. Relatou que o Governo
Municipal tem sido omisso diante de requerimentos apresentados pelos Vereadores para
atender necessidades da população. Solicitou ao Governo Municipal que utilize o prédio
do antigo fórum para instalar um abrigo temporário para os moradores de rua. Falou sobre
a demora no resultado dos exames de Covid-19 realizados pelo Município. Fez crítica a
mudança de rota na linha dos ônibus do Bairro Vila do Quartel. Agradeceu a
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Matheus Santos Martins de
Araújo (Matheus Martins), que discorreu sobre a violência contra a mulher e a
desigualdade de gênero. Relatou que apresentará Projeto de Lei que institua a semana
de combate à violência as mulheres na Rede Municipal e Particular de Ensino. Agradeceu ,

a oportunidade. Passou a fazer' uso da palavra o Vereador Thiago Paes Espíndola
(Thiago Paes), que discorreu sobre a falta de interesse dos políticos em desenvolver
economicamente o Município de Garanhuns. Falou sobre a pandemia do Coronovirus e
suasconsequênciasna economia e na saúde pública. Falou sobre a violência no pais e a
vitimização do acusado. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que informou que o Município de
Garanhuns está sendo processado por inadimplemento de contas da Compesa do ano de
2018. com valor aproximado de R$ "800.000,00 (oitocentos mil reais). Relatou que o atual
prefeito em entrevista à Rádio FM 87 informou que irá finalizar as 22 obras inacabadas do
mandato anterior, onde terá que investir aproximadamente de R$ 111.000.000,00 (cento e
onze milhões de reais). Fez críticas a gestão do Ex-Prefeito Izaías Régis. Agradeceu a
oportunidade. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 19
de maio do corrente ano. Não havendo nada mais a tratar, encerrou a presente Reunião
em nome de Deus, determinando em seguida a' lavratura da Ate que depois de lida e
achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de
Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

VALD OD IGUES ALBÍNO
Presidente

' Wªl/wo da Cº"É.
ARIA N LMA CARVALHO DA COSTA

1ª Secretária em exercício

Wer/imitam
. 2ª Secretária
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